

# 趣味运动会将亮相读者节现场

兼具挑战性与趣味性的项目,将让市民充分感受赛事的火热

晨报讯(记者 叶子申)11月19日,在厦门日报社“工商银行杯”第二十一届读者节的现场,一系列精彩纷呈的活动将与您相约。其中,厦门市首届社区运动会天湖社区站活动将来到读者节现场,在白鹭洲广场设置多种趣味运动项目,邀请您动起来,玩起来,乐起来。

旱地冰壶、灌篮高手、九宫格射门、摇呼啦圈、迷你高尔夫、动感单车、棒球速递……这些兼具挑战性与趣味性的项目,将让市民充分感受竞技赛事的火热氛围,为体育爱好者的自我展示提供舞台,营造“我运动、我健康、我快乐”的全民健身氛围。

据了解,“光大银行杯”厦门市首届社区运动会,由厦门市体育局、厦门市委文明办、厦门市委乡村振兴办主办,在全市范围内组织开展社区运动会,通过举行特色鲜明、丰富多彩、贴近大众的体育赛事,以社区为切入点,进一步点燃厦门市全民健身热潮,助力全民健身运动蓬勃发展,绘就



“光大银行杯”厦门市首届社区运动会首场热身赛在深田社区举办。记者 陈理杰 摄(资料图)

体育强市、体育强国的生动图景。

“非常期待参加这场社区运动会。”本次读者节活动发布后,家住天湖社区的陈先生,他和儿子平时喜欢打篮球,也经常参加各类篮球比赛,取得了较好的成绩。此次他将带着儿子,一起来读者节现场参加社区运动会天湖社区站的趣味运动项目,期待能取得好成绩。

“通过社区运动会这个活动,居民们不仅在运动中身心得到充

分放松,还拉近了邻里距离,增进了友谊,可谓一举多得。”厦门市老年人健身协会相关人士表示,期待此次在读者节现场举办的天湖社区运动会,能进一步让社区居民了解、熟悉彼此,共同维护社区的和谐与团结。

值得一提的是,本次活动现场,天湖社区将进行文明创建、平安三率、垃圾分类、惠民政策等宣传。光大银行将在现场开展反诈骗、金融知识宣传服务。

## 相关新闻

### 60封陈嘉庚亲笔书信“迁居”

晨报讯(厦门日报记者 林桂楨)本周六,2022年“嘉庚文化周”将在厦门日报读者节上开幕。届时,现场将举行陈嘉庚先生亲笔书信捐赠仪式,并展出部分书信。欢迎市民朋友来白鹭洲广场一起见证。

原厦大建筑部主任、华侨博物院原院长陈永定是陈嘉庚晚年工作的重要助手,其间为沟通厦大扩建和华侨博物院筹建工作,陈嘉庚给陈永定写了大量书信。2021年1月,97岁高龄的陈永定安然辞世,他的儿女们根据他的遗愿,将60封嘉庚先生亲笔书信捐赠给陈嘉庚纪念馆。“这些嘉庚先生亲笔书信,为我们研究陈嘉庚回国后扩建厦大这段历史补充了许多细节资料,也为一些以往难以求证的史实提供了很好的佐证。”陈嘉庚纪念馆相关工作人员说。

据悉,2022年“嘉庚文化周”“好戏连台”,除了陈嘉庚先生亲笔书信捐赠仪式,现场还将举办“传承嘉庚精神 弘扬时代价值”主题征文颁奖及赠书仪式、厦门市大学生嘉庚主题文创比赛获奖作品颁奖仪式等活动,并展出部分获奖作品。记者了解到,今年,市委统战部、集美学校委员会携手厦门日报社推出“传承嘉庚精神 弘扬时代价值”主题征文,面向社会各界征集感悟“嘉庚精神时代价值”的佳作。

厦门日报读者节现场还将设置嘉庚文化周展区,将“同向同心 同行——陈嘉庚与中国共产党”主题展览搬到现场,设置VR现场互动体验站,开展有奖知识竞答活动,为市民群众、青少年朋友提供全景式、沉浸式体验,打造党史学习教育、弘扬嘉庚精神的生动课堂。

# 特色歌舞唱出竹坝幸福生活

南洋周末小乐队倾情演绎迎接八方来客,展示竹坝文化魅力

2022 厦门 三下乡 进行时

晨报记者 陈佩珊

近日,向日葵小记者走进“田园竹坝”,感受浓浓南洋风情。活动中,小记者一行邂逅了一支特殊的乐队——南洋周末小乐队。在侨安社区居委会旁的树荫下,这几位老人或弹琴、或唱跳,用音乐热情迎接来到这里的每一位游客。他们唱的歌,听得懂的人不多,这歌声的背后是一段侨胞归根故土、融合发展的暖心故事。

## 演绎多首歌曲 讲述幸福生活

在现场,看着围观的游客越来越多,乐队即兴演绎了多首南洋歌曲。几首歌曲结束后,乐队成员曾庆宏举起话筒,向游客们介绍了他们的乐队,讲述了身为归国华侨的他们在竹坝扎根、拼搏的故事,热情邀请游客与他们



南洋周末小乐队载歌载舞为游客献上精彩演出。记者 陈佩珊 摄

一起唱歌跳舞,感受他们的幸福。

参与乐队演出的这些老人年龄都在70岁以上,大部分出生在印尼。上个世纪70年代,我国在福建、海南、广东等地先后建设84家国营华侨农场,其中福建18家,竹坝农场就是其一。来自印度尼西亚、柬埔寨、泰国、缅甸、越南等国家的侨胞们在这样的时代

背景下,离开耕耘了几代人的异国家园,回到祖国的怀抱。也就是那时候,年仅10岁的曾庆宏和乐队另一团员张敦友分别从万隆和雅加达坐上同一艘船,来到了陌生的同安竹坝。

在大家的关爱下,这一批归国华侨从种植农业开始,乘着改革的春风,如火如荼建设自己的

家园。十余年前,曾庆宏和同是归国华侨的妻子黄莉珍在竹坝的小木屋里开起了他们的南洋小吃店,带来了地道的新加坡肉骨茶、泰国冬阴功汤、马来西亚咖喱、印尼烤肉串、越南春卷蔬菜卷等南洋美味。

业余时间,他们坚持用歌舞丰富生活,表达着他们对生活的热爱。曾庆宏退休之后买了第一台电子琴自学,随后又购入了第二台电子琴、电子鼓、手提琴、非洲鼓及音响设备等。2020年,曾庆宏、黄莉珍、张敦友和另一团员阮盖真共同组建了周末小乐队。“一开始组乐队纯粹就是我们自娱自乐。”曾庆宏告诉记者,偶有老朋友们自带乐器加入他们,一起在歌舞中度过快乐时光。

## 游客沉浸式体验 感受竹坝文化

这几年,曾庆宏和黄莉珍夫妇经常受邀表演,出现在竹坝教育基地、旅游集散中心,为来访的游客献上精彩演出。他们唱《哎呦妈妈》等印尼民歌老歌,也唱《歌唱祖国》《我们走在大路上》等

经典红歌,载歌载舞,一片欢乐。

通常,游客们还会发现一个别致的竹筒乐器——印尼的国宝级乐器昂格隆,这是2012年曾庆宏托人从印尼带回来的。演奏昂格隆时,演奏者只需轻轻摇动,两只竹筒撞击后会发出清脆悦耳的声音来。买来这乐器后,曾庆宏先是自学,后来又教会了妻子。很多时候,乐队还会换上南洋传统服饰。这些充满南洋风情的服装、乐器,加上满是异域风情的旋律、歌曲,乐队的演奏已成为竹坝的一道靓丽风景线。曾庆宏还非常重视与游客们互动,常邀请游客上台歌唱等,希望通过这样的方式展现竹坝人的热情好客,让游客们沉浸式感受竹坝特殊的文化魅力。

“感谢这个美好的时代,我们才过上了幸福生活。”在向游客介绍完乐队、竹坝生活后,曾庆宏总会加上这一句。“华侨一个最重要的特点就是爱国、爱乡、爱自己的家人。”曾庆宏等人将这一特点表现得淋漓尽致,“国爱侨,侨爱国”这双向奔赴的爱正为竹坝更好发展提供着源源不竭的动力。